
令和４年第４回（通算７６８回）中山町農業委員会会議録 

 令和４年４月１日午前１０時２０分、中山町役場大会議室において令和４年

第４回（通算７６８回）中山町農業委員会総会を招集する。 

 

 ○出席した委員 仮議席番号／本議席番号 

 ④／１）東 海 林 一  ⑦／２）武 田 修    ③／３）髙 橋 富 貴 子 

 ⑥／４）庄 司 正    ⑤／５）横 山 昭 義  ②／６）折 笠 満 

 ⑨／７）志 田 紀 子  ⑧／８）小 松 茂 夫   ①／９）石 沢 伸 悦 

 

 ●会議の事件は次のとおり 

    第 １ 仮議席の指定について 

     第 ２ 会長の互選について 

   第 ３ 議事録署名委員の指名について 

   第 ４ 会長職務代理者の互選について 

   第 ５ 議席の決定について 

   第 ６ 議第１８号 農地常任委員会及び農政常任委員会の設置につい 

       て 

第 ７ 常任委員の決定について 

   第 ８ 常任委員長及び副常任委員長の互選について 

第 ９ 農地利用最適化推進委員候補者評価委員会における候補者評価 

    について 

第１０ 議題１９号 農地利用最適化推進委員の委嘱について 

 

 

井上局長   ただいまから第４回中山町農業委員会総会を開会いたします。

臨時議長が選出されるまでの間、司会を務めさせていただきます、

農業委員会事務局長の井上でございます。よろしくお願いいたし

ます。 

本日の総会は、新農業委員として初めての総会ですので、農業  

委員会等に関する法律第２７条第１項の規定により、中山町長が

招集いたしました。それでは、日程によりまして本日の総会を進

行いたします。 

      中山町長から挨拶がございます。 町長、よろしくお願いします。 

 

 

町 長    本日の総会にあたり、一言ご挨拶を申し上げます。 



皆様方には、厳しい農業情勢の中、町政発展のためこの度農業委  

員の職をお引き受けいただきまして、厚くお礼を申し上げます。令

和７年３月末までの３年の任期ということでありますが、よろしく

お願い申し上げます。 

本日新たな農業委員会が誕生したわけですが、最初の農業委員会 

総会は会長及び代理がまだ決まっていないことから、市町村長が招

集することとされており、本日総会を開催させていただいたもので

あります。 

さて、現在世界情勢は、新型コロナウイルス感染症、ウクライナ  

情勢など、様々な要因により先の見えない不透明な状態であります。

こういった状況のなかで、農業を取り巻く情勢も大変厳しいものが

ありますが、町としましても、農業が直面する様々な課題の解消を

図るため、委員の皆様や関係団体等と連携を深め、活力ある農業振

興の実現に向けて、なお一層、積極的に農業施策を推進してまいり

たいと存じます。 

皆様方は、農業について豊かな知識とご経験をお持ちの方であり、

これからの町の農業の振興発展のため、ぜひ農家の方々の期待に応

えてくださるよう、また中山町の農政に更なるお力添えを賜ります

よう、心からお願いを申し上げ、ご挨拶といたします。 

 

井上局長  町長はこれにて退席いたします。 

 

 

 

 

井上局長   本総会は、新しい農業委員会として初めての総会です。 

      会長が互選されるまでの間、臨時議長を置くことになりますので、 

事務局より臨時議長を指名したいと思いますが、いかがですか。 

 

〔異議無しの声〕 

 

井上局長   それでは折笠満委員、議長席へお願いします。 

 

臨時議長 登壇 

 

 



臨時議長   ただいま指名のありました、折笠です。 

      会長が決まるまでの間、議長の任を務めます。御協力の程よろし 

くお願いいたします。 

現在９名が出席しており定足数に達しておりますので、只今か 

      ら令和４年第４回（通算７６８回）中山町農業委員会総会を開 

会します。ただちに、本日の会議を開きます。 

 

 

臨時議長   日程第１、仮議席の指定についてを行います。 

仮議席は、ただいま着席のとおりとしたいと思いますが、御異 

議ございませんか。 

 

〔異議無しの声〕 

 

       異議無しと認めます。よって仮議席は、ただいま着席のとおり 

とします。 

 

 

臨時議長   日程第２、会長の互選について を行います。 

指名推薦により会長を選出したいと思いますが、御異議ござい 

ませんか。 

 

［異議無しの声］ 

 

異議無しと認めます。よって会長の選出方法は、指名推薦とし 

ます。指名推薦の指名につきまして、どなたか会長を推薦される 

方はいますでしょうか。 

 

４番委員   会長に石沢委員を推薦します。 

 

臨時議長   ただいま、石沢委員を会長に指名推薦する旨の発言がありまし

たが、他にどなたかを推薦する方はおりますか。では石沢委員を

会長とすることに異議がある方はおりますか。 

 

〔異議無しの声〕 

 



臨時議長   それでは異議無しとし、石沢委員が会長に互選されました。互 

      選されました本人が、議場におりますので告知します。会長が選 

出されましたので、議長を交替します。皆さんの御協力ありがと 

うございました。会長、議長席に登壇願います。 

 

臨時議長 降壇 

 

会長 登壇 

 

 

 

議  長   日程第３、議事録署名委員の指名を行います。 

      議事録署名委員は、会議規則第１３条第２項の規定により議長 

において横山昭義委員、庄司正委員を指名します。 

 

 

 

議  長   日程第４、会長職務代理者の互選についてを議題とします。 

指名推薦により会長職務代理者を選出したいと思いますが、御異 

議ございませんか。 

 

［異議無しの声］ 

 

異議無しと認めます。よって会長職務代理者の選出方法は、指名 

推薦とします。指名推薦の指名につきまして、どなたか会長職務代 

理者を推薦される方はいますでしょうか。 

 

３番委員   会長職務代理者に東海林委員を推薦します。 

 

議  長   ただいま、東海林委員を会長職務代理者に指名推薦する旨の発

言がありましたが、他にどなたかを推薦する方はおりますか。で

は東海林委員を会長職務代理者とすることに異議がある方はおり

ますか。 

〔異議無しの声〕 

 

議  長   それでは異議無しとし、東海林委員が会長職務代理者に互選さ 



れました。互選されました本人が、議場におりますので告知しま 

す。 

 

 

 

議  長   日程第５、議席の決定についてを議題とします。 

議席は、会議規則第７条の規定によりクジで定めることとなって 

います。慣例により、会長の議席は最終議席、会長職務代理者の 

議席は１番となっておりますが、会長の議席を９番、会長職務代 

理者の議席を１番にすることに異議ありませんか。 

 

〔異議無しの声〕 

 

議  長   異議無いものと認め会長の議席を９番、会長職務代理者の議席 

を１番と決定します。それでは、議席１番、議席９番を除きクジ 

を引いてもらいます。最初に本抽選のクジを引く順序を決めるク 

ジを仮議席順に引いてもらいます。事務局が回りますので、クジ 

を引いて事務局にみせてください。 

 

（クジと抽選箱の確認） 

 

〔クジ引き〕 

 

議  長   次に本議席決定のクジ引きを行います。予備抽選のクジの順番 

に事務局が回りますので、予備抽選のクジの番号を確認した後、 

本抽選のクジをお渡ししますので引いてください。そのクジに記 

載された番号が議席となります。 

 

（クジと抽選箱の確認） 

 

〔クジ引き〕 

 

議  長   議席が決定しましたので、番号のとおり議席を入れ替えます。 

その間、休憩とします。 

 

確定した本議席に全委員が移動 



 

 

 

議  長   再開します。日程第６、議第１８号 農地常任委員会及び農政 

常任委員会の設置について事務局より説明させます。 

 

鈴木主査   先般３月２９日の懇談会の席で農地常任委員会と農政常任委員

会の２つの常任委員会を設置するということで決定させていただ

きました。 

鈴木主査それぞれの常任委員会の所掌事務原案について説明。 

       この原案のとおり所掌事務を定めてよいか、ご審議よろしくお

願いいたします。 

 

議  長   ただ今の件について、これより質疑に入ります。何かございま

せんか。 

これで質疑を終結し、本議案の採決に移ります。 

日程第６、議第１８号 農地常任委員会及び農政常任委員会の 

設置について、原案のとおりとすることに賛成の方の挙手を求め

ます。 

 

全委員挙手 

 

議  長   異議ないものと認め、本議案は原案のとおり可決しました。 

 

 

 

議  長    日程第６、常任委員の決定についてを議題とします。 

全委員が常任委員会に所属するものとし、各委員がいずれの 

常任委員会に所属するのかにつきましては、慣例に従い、常任

委員会の設置者である会長が指名することとしてはいかがです

か。また、所属する農業委員会は、任期の半分が経過した際に

もう一方の常任委員会へ移ることが慣例となっております。つ

まり、現在の農地常任委員会の構成員が１年半後にそのまま農

政常任委員会、逆に、農政常任委員会の構成員が１年半後に農

地常任委員会となります。このような形式にしてはいかがです

か。 



 

〔異議無しの声〕 

 

議  長    では、そのように決定します。所属の選定を行いますので、 

その間休憩とします。 

 

〔所属検討〕 

 

議  長    再開します。それでは、各常任委員会の所属を発表します。 

農地常任委員会から議席番号と氏名を発表します。農地常任委 

員会は、４番庄司正委員、６番折笠満委員、７番志田紀子委員、 

８番小松茂夫委員、そして、私石沢の５名と致します。 

農政常任委員会は、１番東海林一委員、２番武田修委員、３番 

髙橋富貴子委員、５番横山昭義委員と致します。 

 

 

議  長    日程第８、常任委員長および副常任委員長の互選について 

を議題といたします。 

常任委員長及び副常任委員長の選出方法につきましては、農

地常任委員会及び農政常任委員会の委員決定後に所属する常任

委員会で互選することにしたいと思いますが、御異議ございま

せんか。 

 

［異議なしの声］ 

 

議  長     異議なしと認めます。よって、常任委員長及び副常任委員 

        長の選出方法につきましては、常任委員会で互選することと 

いたします。農地常任委員会は折笠満委員、農政常任委員会 

は東海林一委員にとりまとめと報告をお願いします。 

それでは、別室で互選の協議をお願いします。農地常任委員 

会はこのまま大会議室で、農政常任委員会は２０２会議室へ 

移動し、協議を行ってください。委員全員が議場へ戻るまで 

の間、休憩とします。 

 

〔両委員会の互選協議終了後〕 



 

議  長     再開します。両常任委員会の委員長に互選された委員より、 

互選の結果について御報告をお願いします。まず、農地常任  

委員会からの報告をお願いします。 

 

６番委員     農地常任委員長を庄司正委員に、副委員長を小松茂夫委 

員になっていただくこととなりました。 

 

議  長     わかりました。続いて農政常任委員会からの報告をお願い 

します。 

 

１番委員     農政常任委員長を横山昭義委員に、また、副委員長を髙橋 

富貴子委員になっていただくこととなりました。 

 

議   長      ただ今、農地常任委員会においては、委員長に庄司正委 

員、副常任委員長に小松茂夫委員を、農政常任委員会におい 

ては、委員長に横山昭義委員、副常任委員長に髙橋富貴子委 

員を互選したとの報告がございました。選出された委員の皆 

様におかれましては、よろしくお願い申し上げます。 

 

 

議   長     日程９、農地利用最適化推進委員候補者評価委員会におけ 

る候補者評価についてを議題とします。 

中山町農地利用最適化推進委員候補者評価委員会運営要綱 

に基づき、会長職務代理者及び会長が指名した４名以内の農 

業委員が評価者となり、候補者がふさわしい人物か評価し、会 

長に報告していただくこととなっています。会長職務代理者以 

外に評価委員として指名する委員を選定しますので、その間休 

憩とします。 

 

〔指名委員検討〕 

 

議  長     再開します。それでは、会長職務代理者以外の４名の委員 

        を指名します。３番髙橋富貴子委員、４番庄司正委員、５番 

横山昭義委員、６番折笠満委員、以上の４名を指名いたしま 



す。それでは、会長職務代理者と指名のありました４名の委 

員は２０２会議室へ移動し、農地利用最適化推進委員候補者 

の評価をお願いします。農地利用最適化推進委員候補者評価 

委員会委員全員が議場へ戻るまでの間、休憩とします。 

 

〔農地利用最適化推進委員候補者評価委員会  終了後〕 

 

議  長     再開します。農地利用最適化推進委員候補者評価委員会委 

員長東海林一委員より、評価結果の報告をお願いします。 

 

１番委員     農地利用最適化推進委員候補者評価委員会にて評価を行っ 

た結果、候補者全員について、委嘱することは妥当であると 

判断がなされました。 

 

議  長     ただ今、農地利用最適化推進委員候補者評価委員会委員長

より、候補者全員が委嘱することについて妥当との報告がご

ざいました。 

 

 

議  長     日程１０、議第１９号 農地利用最適化推進委員の委嘱に 

ついて事務局より説明させます。 

 

鈴木主査     農地利用最適化推進委員の委嘱について説明した。 

 

議  長     只今、説明ありました件について、これより質疑に入りま 

す。 

 

〔質疑なし〕 

 

議  長     これで質疑を終結し、本議案の採決に移ります。 

日程第１０、議第１９号 農地利用最適化推進委員の委嘱つ 

いて原案のとおりとすることに賛成する方は、挙手を願いま 

す。 

 



全委員挙手 

議  長     異議ないものと認め、本議案は原案のとおり可決しました。 

 

 

 以上で、本日の全議案の審議を終了しましたので、本会議を閉会します。 

 

 

 

議決した事件は次のとおり 

   

  第 １ 仮議席の指定について 

   第 ２ 会長の互選について 

  第 ３ 議事録署名委員の指名について 

  第 ４ 会長職務代理者の互選について 

  第 ５ 議席の決定について 

  第 ６ 議第１８号 農地常任委員会及び農政常任委員会の設置につい 

            て 

第 ７ 常任委員の決定について 

  第 ８ 常任委員長及び副常任委員長の互選について 

第 ９ 農地利用最適化推進委員候補者評価委員会における候補者評価 

   について 

第１０ 議題１９号 農地利用最適化推進委員の委嘱について 

 

 

 

以上、会議の経過を記載し、その相違ないことを証するため、ここに署名押

印する。 

 

令和  年  月  日 

 

臨  時 議 長 

 

議事録署名委員 

 

議事録署名委員 


